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Hemelwaterverordening  -  Aanbevelingen SERV

De Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV) formuleert een aantal 
aanbevelingen met het oog op een eenvormige toepassing en concrete handhaving 
inzake de hemelwaterverordening:

- Zorg voor een eenduidige toepassing
- Garandeer adequate handhaving
- Evalueer en stuur bij in functie van de klimaatverandering
- Stimuleer collectieve oplossingen
- Pas verordening steeds toe bij aansluiting bijkomende verharding op 

hemelwaterafvoer
- Voorzie afwijkingsmogelijkheid buiten vergunningen
- Sensibiliseer en wijs op voordelen van hemelwatergebruik, buffering en infiltratie en 

heb oog voor kwetsbare gezinnen
- Verduidelijk begrippen en verbeter legistieke kwaliteit

1. Op welke manier zal de minister tegemoetkomen aan de aanbevelingen van de 
SERV? Graag de visie per aanbeveling.

2. Via welke incentives zal de minister de ‘blauwgroene oplossingen’ faciliteren?

3. In welke mate is er hierrond overleg met haar Vlaamse collega’s van Openbare 
Werken en Wonen?

4. Met welke stakeholders zit de minister samen om deze aanbevelingen aan te 
pakken? Wat zijn hun visies en aanbevelingen?
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In navolging van de goedkeuring door de Vlaamse Regering op 15 juli 2022 werden aan 
een uitgebreid scala adviezen gevraagd. Bijgevolg heeft niet enkel de SERV aanbevelingen 
geformuleerd. Ook SARO, VVSG en VVP hebben dat gedaan. Bovendien zijn er tijdens het 
openbaar onderzoek meerdere bezwaren, opmerkingen en suggesties binnengekomen.

Al deze inspraakreacties worden momenteel verwerkten zullen besproken worden bij de 
tweede principiële goedkeuring van het besluit door de Vlaamse Regering.

Ik kan dus nu nog niet vooruitlopen op deze beslissing van de Vlaamse Regering.  

De nieuwe hemelwaterverordening, zoals goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 15 
juli, stimuleert reeds groen-blauwe oplossingen of alternatieven. Deze faciliteer ik reeds 
via heel wat (Blue Deal) beleid zoals verschillende oproepen zoals groenblauwe 
dooradering 1.0 en 2.0, groenblauwe parels, water-land-schap 2.0, gebiedsdeals 
droogte,… enzovoort. 


